
t mm-

laszti

$8 45. 
55. 65

Vu^ez>UvU)Ki<

Héttő 1906. Januar ;28. SKám.i?. óflelyam

pártoktól független politikai napilap.
Felold» szerkesztő

sípos bél*
Kiadók óh laptulojdooosok

HOFFMANN (a KRONOVITZ.

elöfiietéíi *■ »
HclyDeo ■ Vidékei»

hflrn . - • « "KJ 66re
Ncg)'=dcvr.

H/erUetuióíiéK e.n kiHilé&ivfital

OEBRECZEN,
Piacz-utoaa 47. és 49. szám.

w kor. 50 lm 
Negyedórre ,| „ %** .

TÁVIRATOK

A Csanádi alispán ügye.
Makó, jan. 28. Az állásából kimoz­

dított Hervay István alispán nejének az 
éjjel fiúgyermeke született, ^z alispán 
neje már hetek óta válságos állapotban 
volt s éppen erre való tekintetből Vendel 
János dr. megyei főorvos tegnap azt aján­
lotta Farkas László kirendelt alispánnak 
hogy Hervay alispán erőszakos kiköltözte­
tését halassza el, mert az alispán nejére 
végzetes következményekkel járhat. Most 
aztán érdeklődéssel néz a makói közön- 
zönség január 29-ike elé, a mikorra Her- 
vaiék kiköltöztetését Cseresnyés elren­
delte.

A forrongó Oroszország.
Berlin, január 28. A ezári hatalom 

folytatja a levert forradalommal szemben 
a megtorló munkáját. Tegnap reggel Se- 
geboldban a rögtönitélő bíróság három 
lett forradalmárt agyonlövetett s több elő­
kelő lett hazafit megkorbácsoltatott. Odes­
szában a katonai törvényszék Pfeifer és 
Magaziner anarchistákat 6 évi kényszer­
munkára ítélte.

A herczegprimás állapota.
Budapest, január 29. Vaszary 

Kolos bíboros herczegprimás állapota 
örvendetesen javul. Ma ismét többen 
látogatták meg az agg főpapot.

A kibukott biró öngyilkossága.
Szombathely, jan. 29. Horváth János 

izsákfai községbiró tegnap délután puskával 
szivenlőtte magát és rögtön meghalt. Az 
öngyilkosságát lakásán bezárkózva követte 
el. A melléhez szorította a puska csövét 
és azután a fegyver fölé hajolva elcsetten- 
tette a ravaszt. A lövés tüze meggyujtotta 
Horváth ruháját és mire észrevették az 
öngyilkosságot, már lobogó lánggal égett 
a biró holtteste. Az öngyilkosság a köz­
ségben igen nagy feltűnést keltett. Tegnap­
éit volt ugyanis biróválasztás s ez alka­
lommal Horváth kibukott a bírói székből.

Mit izent a király?
Andrássy Gyula gróf Budapesten. 

Van engedmény.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, jan. 29.
Andrásay Gyula gróf tegnap este 

swencz órakor Bécsböl visszaérkezett 
Budapestre és még az est folyamán 
érintkezésbe lépett a parlament több 
vezérlő politikusával. — A Nem- 
zeti Kaszinóban várták Andrássyt a

következő politikusok: Kossuth Fe 
rencz, Darányi Ignácz, Apponyi Albert 
gróf, Zichy Aladár gróf és Széli Káí 
mán. A koaliczió vezető politikusai 
tehát mind együtt voltak, Bánffy 
Dezső bárót kivéve. Bánffyt szintén 
keresték, hogy a rögtönzött értekez 
letre meghívják, de Bánffy a tanács­
kozásról nem értesüli és igy nem is 
jöhetett el a kaszinóba Részt vett a 
megbeszélésen Hadik János gróf is, 
ki Andrássyval együtt érkezett vissza 
Bécsböl.

Andrássy Gyula gróf már tegnap 
este közölte az ö értesítése folytán a 
Nemzeti Kaszinóban megjelent politi­
kusokkal a bécsi audienczia eredmé 
nyél. A király üzenete ma már isme­
retes a koaliedó vezérei előtt. És igy 
a legilletékesebb értesülés alapján 
állíthatjuk szembe a tegnap esti fél­
hivatalos „leleplezés“ ezélzatos állítá­
sait a király üzenetének érdembeli 
tartalmával. A baloldali vezérlőbizott­
ságot Kossuth Ferencz holnap, hétfőn 
délután öt órára bivta egybe értekez 
letre.

A félhivatalos komünike.
Nagy feltűnést keltett a politikai 

körökben a Béesben kiadott félhivatalos 
közlés, melyet Fejérváry tegnapi audien- 
cziája után Béesben adtak ki az Andrássy 
által hozott üzenet dolgában.

Mit határoz a vezérlőbizottság ?
A szövetkezett ellenzék vezérlőbi- 

bizottsága holnap, hétfőn, délután öt óra­
kor értekezletet tart, abból a végből, hogy 
Andrássy Gyula gróf révén a király üze­
netét átvegye.

Politikai körökben nagy várakozás­
sal tekintenek a vezórlőbizottság holnapi 
konferencziája és határozata elé, pedig a 
jelenségekből már most megállapítható, 
hogy a vezérlőbizottság holnap úgy dönt 
majd, hogy a királynak a katonai kérdé­
sekben tett propozicziói, vagy a királynak 
a katonai dolgokban a nemzeti követelé­
sekkel szemben eddig következetesen el­
foglalt merev álláspontja nem alkalmas 
arra, hogy a nemzet és királya között a 
békés egyetértés helyreálljon. Az általá- 
lános felfogás az, hogy holnap a vezérek 
értekezletén az lesz az uralkodó felfogás, 
hogy igy, ilyen módon békét csinálni, bé 
két helyreállítani nem lehet,

Andrássy Béesben.
Andrássy Gyula gróf holnap, hétfőn, 

este adja át hivatalosan a király izenetót 
a koaliczió vezéreinek, kedden pedig Bécsbo 
utazik, hogy a királynál viszont kihall­
gatáson jelentkezvén, elmondja a vezérek 
vélekedését a propozieziókról.

Látogatás Bánffy bárónál.
Andrássy Gyula gróf ma délben láto­

gatást tett Bánffy Dezső bárónál, akivel 
hosszasabban értekezett. A látogatás arra 
vezethető vissza, hogy Andrássy Gyula 
gróf tegnap nem találkozott az ujpárt ve­
zérével és igy azután neki ma külön be­
számolt a bécsi ut eredményéről.

‘Kossuth nem nyilatkozott.
A Pol. Ért. jelenti: Több napilapban 

ma beszélgetés jelent meg, melyet állító­
lag Kossuth Ferenc egy újságíróval foly­
tatott volna. Ezzel szemben illetékes hely­
ről annak kijelentésére kértek fel bennün­
ket, hogy Kossuth Ferencz tegnap be­
szélgetést egy újságíróval sem folytatott, 
az illető lapokban megjelent intervju tehát 
elejétől végig valótlan.

Rudnay kigolyózási ügye.
Az országos kaszinó közgyűlése.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, jan. 28.

Az országos kaszinó a Kossuth La- 
jos-utcza és Üjvilág-utcza sarkán emel­
kedő palotájában ma délután tartotta meg 
évi közgyűlését, amely iránt országos ér­
deklődést keltett az ismeretes Rudnay- 
ügy, amely a közgyűlés napirendjének 
ötödik pontját kópezi. A közgyűlésen rend 
szerint három-négyszáz tag szokott részt 
venni, ma többen jelentek meg hatszáz­
nál. A kaszinó összes termei zsúfolva van 
nak. A hangulat rendkívül izgatott.

Délután 4 óra után Szentiványi Ár­
pád ajánlatára, Csathó Ferenczet, a bu­
dapesti kir. tábla elnökét választották meg 
a közgyűlés korelnökéül.

Gsathó Ferencz köszönetét mond 
megválasztásáért. Kéri a közgyűlés tag­
jait, hogy teljes objektivitással, teljes mél­
tósággal tanácskozzanak. A napirend első 
négy pontját, az évi jelentőst, a pénztár­
kimutatást, a vagyonmérleget, a költség- 
előirányzatot vita nélkül egyhangúlag el­
fogadták.

Gömöri Szontagh Pál, volt Deák­
párti országgyűlési képviselő és társainak 
az az indítványa került azután felolva­
sásra, amely szerint az országos kaszinó 
alapszabályai szerint a kaszinóból kizá 
randó az, aki alkotmány s a nemzeti önál­
lóság ellen tör.

Majd felolvasták a Rudnay kigo- 
lyóztatására szóló indítványt.

A szónokok egész légiója jelentkezett 
szólásra ehhez az indítványhoz.

Az indítványhoz pártolóiag szóltak 
Bernáth István, Szontágh Pál, Glatz Antal, 
Ivánka Oszkár. Ellene szólt Rohonczy 
Gida.

A Rudnay-ügyre vonatkozó választ­
mányi javaslat, amely tudvalevőleg napi­
rendre tér, ezután következett tárgyalás alá. 
A választmány javaslatával szemben áll 
Asbóth Jenő és társainak az az indítványa, 
melyet Nagy Emil orez. képviselő terjeez-
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— A király debreozenl aján­
déka. A hivatalos lap tegnapi száma 
debreczeni katonatisztek kitüntetéséről 
ad hirt. A király Cappi Albert gróf 16. 
huszár ezredbeli alezredesnek a korona 
rend másodosztályú keresztjét, Batt­
hyány Gábor gróf első osztályú száza«

tott elő hogy a közgyűlés utasítsa a vá-j Odahaza senki se artózkodo ez 
lasztmánvt *a Rudnay kizárása ügyében idötájban csupán a cselédség foglal» 
érdemleges határozathozatalra. Nagy Emil toäkodott a konyhában, hogy az ebé- 
felszólalását hívei nagy éljenzéssel fo- det eik5gZjtse, Sárváry Gyula az ön-
gadtáA Rudnay-ögyhöz ho—k X

iaitoÄTälatomSt1lógMtak állás«.!háromnegyed egyig ne®is«vették tere
Wekerle azt hozta tel, hogy a választ- Az egyik cseléd ekkor ebédelni

mányban oly férfiak ülnek, akiknek ítéle hivia Mikor benyitott a szobába és
tében meg kell bízni............  Sárváryt a földön hörögve találta,

A szónokok szavait sum kozbekiá!-; kyiáUásba tört ki. Erre a többi
tások zavarják meg.* ; .g ^ gietett.

Nagy agitácziófolyik a Rudnay-ugyre Majd orvosi ^g^l^^gokáraIdósnakTbelga királyi Lipótrendlovag
való tekintettel a választmány néhány tag A nir - J . R ii- keresztiét adományozta. Egyben meg-
iának kibuktatására. Az agitáció azonban e2után megérkezett Szaiay Béla, Bd. kei észtjét a™!« m »
Lak egy hét múlva lesz tudható, amikor u • gmU éa Ede, Varga Emil, Sze- engedte a király, hogy Vörös Ritára 
t »álmtások eredményét kihirdetik „“’zlmond, Újfaluéi József dr„ dr. nagyszebeni 28. gy. ezredben hadnagy

Rudnay Ügyben az ellenzék győzött Qvula atb orvosok, a kik a 3. gyalogezredhez helyeztessek át.
Utasították a választmányt, hogy tegyen -g Y Y hm?v Sárvárv _ A debreczeni ev. ref. egyház
érdemleges indítványt Rudnay kigolyó-; azonnal hozzáláttak, gy presbyteriuma tegnap délelőtt gyűlést
zására. Gyulát megmenthessék az életnek. |futott a®egyház tanácstermében melyen

j a maró folyadék iszonyú puszii- I több fontos Ügyek intézteitek el. így meg-
Qarwárií liiillla öHÖ¥ÍlköSSáfl3* tást vitt véghez a gyomrában. A be- állapitotta a gyűlés a háromszázados 
oSlVary Új __ 81 8 leket teljesen összeégette. Sárváry ßoeskay ünnep határnapját és kiadta a

Gvula akkor elvesztette az eszméletét, lelkészi karnak a templomokban való 
A. f. főorvos ux mesemérgezi m&jj&t. ^ k ... , . iö áqIünnepi isteni tisztelet. az iskolákban pedigA t. foorvosi « m*gm 8^ * Néhány pillanatra vissza nyerte őb ™nep> tartásám vonatkozó utasi-

- saját tudósítót . megismerte az orvosokat. Lassan, alig- JJst ejhatározta, továbbá a presbyten
Debreczen, jan. i hallhatő hangon mondta: gyűlés, hogy az 1606 évi bécsi béke tör-

A déli órákban futó tüzként szőr- __ Barátaim hagyjatok engem ténetét népies nyelven megírása és
„,ü hir terjedt el a városban A hír: meghalni, ütne nekem maradásom •
azt tudatta mindenfelé, hogy Sárváry {öidön> hiszen az én angyalom nincs .Debreczeni Főiskolai Lápok1 szertesz- 
Gyula dr.j Debreczen város tiszti fo- ! [ueUettem 1 I... —i- ca ciar»&w+ n békés-
orvosa öngyilkosságot követett el

ittem ! tőségének öu korona segety v, «
Könnyekig megható szavak voltak csabai ref. templom építésére pedig du 

Megdöbbenve hallotta minden em- k A boldogtalan ember ezalatt a koronát. A presbyteri gyűlés nem tartotta 
bér cet a sújtó értesítést, a mi sajnos «.
igaz. Valami szörnyű tragédia van eb , Az orvosok ny0mban gyomormo voit muzeum helyiségei tanító otthonul 
ben az öngyilkosságban, a mely szivet ságkoz; láttak, majd ellenmérget adlak adja át, mert ez épület még a minisztérium

Minrior, nuAnhun nőm hasz- tulaidonát képezi. Hatvani József tanú
ben a szürke közönséges életben ra­
gyogóan tűnik elő az ok, a mely Deb- 
reezen városának ezt a köztiszteletben, 
szeretetten megőszült emberét, sírba 
vitte. A hitvesi szeretetnek valami 
csodás megnyilatkozása sugárzik ke

-— — —m--------=■„, - , sasnoz latiak, maju eiieumeigut autón aaja ai, murv ez. opiuov ™—---
6s lelket megrázó, bbben a rideg, eb- fc, Mj d azonban nem hasz- tulajdonát képezi. Hatvani József tanító

....................................... " nált" mért Sárváry Gyofatitapofa ^

fordult jobbra. ötödéves korpótlékot folyósított.
Az orvosok felváltva maradtak a _ KineVezéa. A pénzügyminiszter 

beteg mellett, de segíteni aligha tudtak. yass Gyulapénzügyi segódtitkárt pénzügyi 
, ggte 8 óráig tartott rettenetes titkárrá nevezte ki.

csodás megnyilatkozása sugárzik Ke- gzenvedése- Ekkor aztán megszűnt élni. — Az ezredeket áthelyezik. Ka- 
resztül e tragédián. A férj, aki rajongó. sárvárv Gyula drt. néhány hét tonai körökből feltűnő hirt közölnek. L 
hittel csüggött a feleségén meghal, csanás érte Felesége hir- szerint a nagyváradi cs. és kir. J7. gya-senkije se maradt s úgy találta j £ “&.,'S IVdogtZ ««».JÄWÄSfi 

hogy e ydágon aligha akad ,,“??*?"/1 vigaszlalhaiatlan volt. Órák hosszat mc- azoí,nai vai6 áthelyezése szükségessé 
aki az elköltözött drága nőt pótolhat . j elhalt nője képe előtt. válik. Valószínűnek tartják, hogy hasonló
Utánna ment a bánatos férj is a szebb, ■ ‘ hnsknmnrsáe i eleit a körnve parancs érkezett az összes magyar'azre-
a boldogabb hazába. A búskomorság jelen a aornye py, 8 az intézkedésnek az lehet a

Sárváry Gyula dr. őngyilkosságá- zete észre vetíe és mindent megpró magyarázata) hogy abszolutizmus esetén
ról a következőket jelenti tudósítónk: j bált, hogy szomorú gondolatait elűzze. L magyar ezredeket idegen regimentekkel
rÓ A Aráirhan rémes hir iáit Ez azonban lehetetlenség volt. cseréli föl a hadvezetőség.

A déli órákban remes mr járt ” , , .. »«tAiv Az ev. ref.
szájról-szájra Debreczenben, A hir i A bánat ^ndinkább meg a»
Sárváry Gyula dr t. főorvos öngyilkos-; a vigasztalan férjet, a ki feleségével digztermében második estélyét. Ez
ságáról szólt, Sárváry Gyula Kossuth-; ritka boldog családi életet e.t. alkalommal a díszterem zsúfolásig megte
utcza 39. számú házban levő lakásán A lesújtó hír városszerte nagy ei6keiö közönséggel. Az intézet énekkart
rtnovilkossásot követettel megdöbbenést keltett. Mindenki képte-Ultal igen szépen előadott ének után a k

történt, jlenlégnek tartotta, hogy Sárváry Gyula vá^köbö
hogy Sárváry Gyula hazaérkezett la^ dr. a komoly, köztiszteletben, nagyra L6k A hallgató közönség frenetikus tap 
kására és kevéssel azután bezárta az becsülésben álló főorvos ily m^don I okka^ jutalmazta az ősz költőt. Után” 
előszoba ajtaját. messen véget az életének. ,é?Tekelte.. ’fSSoneráTából.

Nemsokára ezután karból port i Sárváry Gyula hosszú esztendő- imáját1 Erkel Hunyadi László operaiaoldott fr=g? poht, »i2beu é, aPg,i. kön tifal M fóor.oea v„H Dti«-Uh Uj®« tau«, 
kos folyadékot felhajtotta. czennek. A városban mindenki sze- mellett. Majd ur mgy tildomá.
kos ioiyaueKoi: ieinajtotia. ;—„ 7 77 ,
A rettenetes méreg szörnyű rombolást rette a kiválóan képzett tudós orvos, 
vitt véghez a szervezetében. Sárváry- Halálát nagyszámú rokonság, e 
nak mindazonáltal volt még ereje, hogy j reczen város előkelő társadalmána
a poharat, a melyből a mérget megitta, számos tagja gyászolja.
, ..i ií-i.ii. x- _«. A f főorvos temetikiőblintette és azt a vizet is lenyelte. 
Ezután bevánszorgott dolgozó szobá 
jába, a hol az íróasztalánál ősszero- 
gyott.

A t. főorvos temetése valószínűleg 
kedden lesz,

mellett. Maja ar wagyAHiKuwuu.--- 
tanár tartott eszmékben gazdag, tud - 
nyos színvonalon álló előadást n 
lésről. Sáfrány Irénke zongora játékav. 
gyönyörködtette a közönséget. TechniKaj 
és érzósteljes játéka nem maradt 
nélkül. Az est egyik kiemelkedő pontja .■ 
Kiss Pál szavalata volt. Lelkes tap ^ 
bárral honorálták a kitűnő előadásért. - 
jól sikerült estélyt az intézet énekkar», 
jezte be ügyesen előadott énekszám
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— Páli »zent Vinose egyesület 
ünnepe vasárnap délután a Bika díszter­
mében ünnepelte fennállásának 10-ik év­
fordulóját. A gyűlés lefolyása, a melyen 
emelkedett hangú beszédek hangzottak el, 
igen impozáns volt. 'z elnöki megnyitót 
Dr Wolafka Nándor mondotta. Másfélórás 
beszédében ismertette a Pali szent Vince 
egyesület jótékonysági törekvését. Elmon 
dotta, hogy a szent Vincze egyesület be 
kopogtat a koldusok, a könyöradományra 
rászorultak ajtaján és olyan természetű 
segítséget ad a szorongatottaknak, aminőre 
szükség van. Szemére hányja Debreczen 
város vezetőségének, hogy nincs segít­
ségére nehéz munkájában * és segélyt 
nem bocsát rendelkezésére, Kimutatja, 
hogy bár maga az egyesületet katli. 
elemek vezetik, mindazonáltal majdnem 
kétszer anny tagja van református, mint 
katholikus, Majd statisztikával bizonyít­
gatta az egyesület sok irányában kifejtett 
jótékonyságát. Utánna Nyári az egyesület 
jegyzője olvasott fel egyet-mást az egye­
sület 10 éves múltjából, Csukás a pénztári 
állazotot ismertette. Majd K. Szalay Béla 
dr. lemondásával megüresedett alelnöki 
állásra választetták meg Dr. Derekasyt. 
A gyűlés után díszes esteli lakoma volt,

Egy ember tragédiája. A
magyarországi munkások vérmes remé­
nyekkel szoktak sóhajtozni Amerikába. 
A sok remény azonban nagyon sokszor 
elenyészik és semmivé lesz. Ilyen ke­
serves sorsra jutott oda át Tóth Gábor 
bagaméri munkás is. Alkalmazást ka­
pott ugyanis egy nagyobb vasgyárra 
ahol óriási tűz láváktól, súlyos szem 
bajt kapott Minthogy a betegség nem 
riasztotta meg a szorgalmas munkást, 
tovább dolgozott és most pár hónap 
pal ezelőtt mindkét szemére megvakult. 
A magyar konzul intézkedésére aztán 
hatósági ellenőrzés mellett szállíttatott 
haza Bagamérba.

— Vendéglősök, kávésok mu­
latsága. A debreczeni vendéglős, kávés 
stb. ipartársulata és a piriczórbetegsegélyző- 
pénztár febr. hó 22-én fényes, előkelő 
színvonalon álló hangversenynyel egybe­
kötött zártkörű tánczmulatságot rendez az 
„Arany Bika“ szálloda dísztermében A 
hangversenyen közreműködnek Szávay 
Cyula felolvasással, Zilahy Gyula vig mo­
nológgal, Fóti Frida ének-, Kondor Ernő 
zeneszómmal, Hubev Miksa karmester 
pedig a zongorakisóretet látja el. A ren­
dezőség elnöksége a következő : Elnökök 
Hauer Bertalan, Németh András. Rosen­
berg Simon, Kovács Dezső, alelnökök dr. 
Abrahám Dezső, dr. Benedek János, Törő 
Imre, Márkus Jenő, Polster Adolf, Ele- 
™ty Sándor, Halász Izidor, Weiehinger 
Károly, Ottó Sándor, Geiszt Kálmán, Ve- 
tassy Béla, Rosenberg Sándor, titkár 
kzathmáry Zoltán, pénztáros Privitzer Jó- 
zsei, ellenőrök Lókody Sándor, Szerody 
-József, Vetéssy Mihály, Deutsch Ignácz,
. nczrendezö Schaff János: Ezenkívül az 
ipartársulat 30 tagja, a betegsególyző- 
Pénztárnak meg 70 tagja vesz részt a 
rendezésben. A mulatságra csak a mog- 
jV felmutatás mellett lehet jegyet vál- 
am. Belépti-jegy 2 korona, családjegy 

személyre 5 korona, páholy-jegy 8 kor.
K n ~ Betörés a Szent-Anna utcáén.

el lemet len napja volt tegnap Liptay 
,®rencz Szent-'nna utcai lakosnak. Dél- 

fni/1’ ,amiltor haza ment, lakásán mindent 
dördülva talált. Össze volt hányva az 

s 1!z,.8*°ba és szobája ajtaja föl volt törve.
‘ zónájából hiányzott több érték tárgya és 
unsnemü. Mindjárt * betörés észlelése után,

mint tettesre erős gyanúja volt Rácz Sá­
muelre akit fel is jelentett a rendőrségen. 
A rendőrség nyomozása alkalmával tényleg 
beigazol ást nyert az, hogy Rácz Sámuel 
embereket fogadott a szoba feltörésére. A 
bünrészesség és értelmi szerzés gyanúja 
miatt Rácz Sámuelt letartóztatták. Holnap 
átkisérik a kir. ügyészséghez.

— Szenzácziós tánozrend a ke­
reskedő ifjak mulatságán, a debre­
czeni kereskedő ifjúság febr. 10-iki táncz- 
estólyén ismét fényes tanujelét adja életre 
valóságának, — nem hiába mesterek ők 
az Ízlés előzékenység és udvariasság terén 
de méltán meg is érdemlik e dicséretet : 
egy olyan kedves — remek tánozrenddel 
lepik meg a hölgy közönséget, hogy iga­
zán szenzácziója lesz az eddigi bál és 
tánczestélyeknek. Azon felül ami kedvelt 
országos hirü zenészünk Magyari Testvé­
rek — a kereskedők muzsikásai egy uj 
csárdással is fognak kedveskedni, amit 
kizárólag a kereskedő ifjak tánczestélyén 
fognak először játszani. A Bika díszter­
mét mesteri kezek mintegy varázslatra 
kiforgatják régi helyzetéből — eleven uj 
életet öntenek bele szellemi erővel tündér 
kerté „Merkur“ birodalmává avatják fel. 
A meghívók nagyobb része már elment, 
ha azonban vagy a helytelen czimzés, 
vagy tévedésből valaki nem kapott, szí­
veskedjék czimét Prohánka Lajos jegyző­
nél (Csapó u. 4.) bejelenteni.

— Köszönetnyilvánítás. Elenged­
hetetlen s kedves kötelességünknek tartjuk, 
hogy ezúton is kifejezzük legmélyebb kö- 
szönetiinket a Perczel nővérek urhölgyek- 
nek, Kondor és Sarkad! művész uraknak, 
Drumár János, Huber Miksa, Gyurcsányi 
Ferencz uraknak, a bájos kis tánczosnők 
nek, Rácz Károlynak s zenekarának, kik 
szives közreműködésükkel a vigestély nagy 
sikerét lehetővé tették, Szendrő Sándor 
urnák, ki kitűnő zongoráját díjtalanul volt 
szives átengedni az est czéljaira, Wolaffka 
Antal urnák, ki 10 koronát volt szives 
felül fizetni és különösen Zilahy Gyula 
színigazgató urnák, ki nemcsak hatalmas 
művészetével emelte az est fényét, de en 
gedménye folytán lehetővé tette társulata 
tagjainak a szives közreműködést, sőt 10 
koronányi felülfizetésével az anyagi siker­
hez is hozzájárult, Fogadják fentnevezettek 
ismételten legőszintóbb köszönetünket. A 
felolvasásokat rendező bizottság.

-- A Nép»egélyso Bank meg
nyilt. Heti befizetési könyvecskéi (UgkLebb 
10 fill.) kiválthatók Piaoz-utcza 42 sz. a. 
Limprecht palota, földszint sz udvarban.

— Feriz a lejobb czigaretta hüvely. 
1000 db. 2 kor. 80 fill. 100 drb. 32 fillér. 
Pongrácz Géza papírgyári raktárában Dcb 
reczen.

Megölette a férjét.

Egy szép asszony bűne.
— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, jan. 12.
Borzalmas férjgyilkosság történt Hegy­

közkovácsi községben. Egy asszony, a ki 
részeges urától nem tudott megszabadulni, 
megölette férjét az udvarlójával, Sohase 
került volna napfényre az esőt ha a gyil 
kosok egyike lelkifurdalásai közben el nem 
mondja a csendőröknek.

Tudósításunk a véres tettről a kö­
vetkező :

Tizennégy éve él együtt Hegyköz- 
kovácsi községben Koazta Mihály módos 
gazda a feleségével.* Pokol vöt az életük.
A gazda pálinkáivá»™, kofesmábajáránra

adta magát és szép lassan pusztult a bir­
tok, a mit közösen fiatalságuk szorgalmá 
val szereztek.

Az asszony hiába akarta jó szóval, 
fenyegetéssel rábírni az urát. hogy ne 
járjon a korcsmába. Koszta Mihály minden 
gyönyörűségét abban lelte, ha lerészegedett 
és részegen haza dülöngélhetett. Elkóp 
zelhető, mennyi szenvedést visel el az 
asszony, A környékben mindenfelé be­
szélték, hogy Koszta Mihály, a község 
egyik legmódosabb gazdája üti-veri a fe­
leségét.

Az utóbbi időben annyira rosszra 
fordult a helyzet, hogy Koszta Mihály né 
egy héten háromszor is elhagyta a házat,, 
az ura elverte, halálos fenyegetésekkel 
elűzte hazulról.

Közben észrevették, hogy az egyik 
cseléd Kosztáék házánál Hujber Ferencz, 
húsz éves béreslegény nagyon nyugtalanul 
viselkedik. Ha a csendőröket meglátta 
földre sütötte szemét hátat fordított és 
elrejtőzött. Mintha félne a csendőrök 
szemenézósétől mintha valami nagy bűn 
terhelné a lelkét. Hogy semmi feltűnést 
ne keltsen és az asszony időközben meg 
ne szökhessek, hétfőn este Katona Mihály 
csendőrőrsvezető bement polgári czivil 
ruhában az istállóba Hujber Ferenczhez 
és azt mondta neki, hogy egy szót se 
szóljon senkinek, mert akkor nagy haja 
támad: ő a csendőrőrmester kövesse a 
községházára. A legény ment az őrmester 
után a községházára. Ott már várták a 
csendőrök. Röviden beszéltek a legényhez.

Az őrmester azt mondta :
— Legény, te ölted meg Koszta Mi­

hályt., Mond el, hogy történt.
Es a fiatal, tapasztalatlan, legény 

halálos rémületében mindent bevallott. 
Elmondta minden részletét. Szombat este 
Koszta Mihály részegen ment haza a 
korcsmából. Előbb csúnyán összeveszett 
az urával, z asszony egyszer csak lemet 
az istállóhoz, ahol ő és Ungvári Mihály 
dolgoztak. Felhívta őket a szobájába. Ott 
azt mondta nekik :

— Nézzétek az uram, ott alszik a 
másik szobában. Velem is, veletek is ke­
gyetlenül báni Ha megölitek, fél vagyono­
mat nektek adom. És Ungvári Mihálynak 
60 forintot mindjárt át is adott. A legé­
nyeket megszedhette a pénz, amúgy is 
haragudtak a gazdára, elíogadták az 
ajánlatot. Vastag kötélből hurkot fontak 
és belopódzkodtak Koszta Mihály szo­
bájába. A hurkot a nyakába vetelték 
és Hujber Ferencz — mint vallotta — 
a kabátjával beterítette az arczát, hogy 
ne lássa kínszenvedését. A gazda pár pil­
lanat alatt meghalt. Akkor azután nagy vas­
szöget vertek a falba, felemelték ketten 
együtt a holttestet és felakasztották a 
vasszögro, hogy mindenki öngyilkosságra 
gondoljon. Úgy, ahogy jöttek, lassan ki- 
lopódzkodtak a szobából. Az ajtó előtt 
várta őket már halálos aggodalmak kö­
zött az asszony. Hogy minden gyanút 
elhárítsanak magukról - - még az ajtót 
is a legnagyobb óvatossággal csukták be. 
Ugyanis Kanta Mihály szobája ajtajának, 
mint falun szokás, csak belülről volt ki­
lincse. Spárgát csavartak hát a kilincsre; 
kívülről megrántották a kilincset úgy. 
hogy az ajtó becsapódott és bezáródott. 
Lvvel azt a látszatot adták a dolognak, 
hogy az öngyilkos magára zárta az ajtót.

Hujler Ferencz vallomása, turmésze 
tesen óriási szenzációt keltett és nyomban 
letartóztatták. Megvasalva kísérték a köz­
ségházára Koszta Mihálynét és Ungvári 
Mihályt is. Ungvári mindent beismert, Az 
asszony tagadott.

.-€V
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Ipré hirdetések.
11 40 fillér, »Eoctai mieden bíő 4 fillér. A
f«»Ihobb UrdVtéi, 40 fillér. Y.tUg betűkből «■

minden .eö 4 fillér. - VidéKi tudakozódásáéi
tessék válassbélyeget oaalulnt,.

figy kg. családi kávé 1 frt 20 kr.x 1 kg. 
szép mazsola 36 kr. 1 liter ezerjó bor 
36 kr. 1 deka narancs mandarin tea o kr. 
1 kg. hordós káposzta 12 kr. 1 kg. ura­
dalmi tea vaj 1 frt 20 kr Kertősz Miklós 
fűszer- ős csemege üzletében Csapó utcza 
kenyér-piacz sarok. _______________

Február 1 tői uj előfizetést nyitunk a Dob- 
reezeni Független Újságra. Díszes nap­
tárunkat minden uj előfizető megkapja^_

Világhírű Marlcll cognac J. & Martéit & Oo. 
üebreczen és vidéke részére főraktár 
Váray József kereskedésében.

Egv négy lóerejü Cleyton és Sutlevort gyárt­
mányú sinrendszeres gőzgép Hajdú-1 eg- 
láson eladó, Szegedi János gépésznél.

Valódi ksrlóczal rácz ürmös 1 üveg 75 kr. 
Kontsek Gézánál. Főüzlet: Kossuth- 
utcza. Fióküzlet: Csapó-utcza.______

Bonniján és Somossy
— — czégnél ——

BEBRECZBN, Kistemplombazár,

már megkezdődött a

nagy újévi vásár
Feltűnő olcsó árak és csakjó mi­
nőségű áruk kerülnek eladásra.

ítiöő. jármát 2»

M.Ö la
A ki ezt meg nem figyeli, Vétkezik saját 

testén!
EMBER Eeii-carameüai

a S hársfával.
Orvosilag kipróbált és ajánlva köhögést 

rekedtség, katharrus, nyálkásodás és gége- 
kslarhus ellen.

4512 közj. hit. bizonyítvány, hogy igaz, 
amit ígér. Csomagja 20 és 40 fillér Tóth 
Bélé, dr. Róthschribk V. Emil utóda Grósz 
Hagy Ferencz és Mihalovits gyógyszertár, ban. 

Trón Gyula győgys erésznél Ujfehértón.

! Eladó ház afStéren

Ha nyomtatványt rendel kérdezze meg előbb 
az árakat a gőzerőre berendezett Holt­
mann és Kronovitz könyvnyomdában 
Piacz-u. 49.

Keresek megvételre 3 drb rendes nagyságú | 
karanbol elefántcsont golyót. Lusztig 
Mihály H.-Sámson. ___ ________

üzleti könyveket csakis Hoffmann és Kro­
novitz könyvnyomdájában Piacz-utcza 
49. sz. a. lehet olcsón vásárolni.______

Államilag vizsgált virág- és mindenféle vető­
magvak legjobb esiraképessóggel Merkli 
Ferencznél kaphatók Füvószkert-u. 14. 
Telefon 374. _________ _

Takarítónő ki fiatal és ügyes jelentkezzék 
Kossuth-u. 45. kereszt épület.________

Két szobás lakást keresek a főtéren. Czim 
ti kiadóban. ___

A Ifi; jobb kopir könyvek (Heller szabada­
lom) kizárólag Hoffmann és Kronovitz 
könyvnyomdájában Piacz-utcza 42. sz. a. 
kaphatók.

Rákócziról és a kuruczokról czimüDr. Bol­
dizsár Kálmán könyve leszállított árban 
20 fillérért kapható a kiadóh-vatalban.

Házilag í'é.'zltett boreczet eladó Piacz-utcza 
42. hátul az emeleten. __

Makulatúra papír, felvágatlan olcsón kap­
ható a kiadóhivatalban._____________

Napbarnított arezokra legjobb a „Fáy crém, 
mely hó iehérré, bársony puhává és üdévé 
let zi az arezot. 1 tégely 1 korona, hozzá 
vnló sz• ppan 1 korona, kapható GrÓSZ 
Nagy ForenCZ gyógyszerésznél Kossutti- 
utczs, .Arany egyszarvú* gyógyszertár.

I» r LV|a«Xh azonnal 4, 5, 6 száza- 
rBUZKOaCSOll lékra mindenkinek, min­

den összegben adóslevelekre, váltókra, 
kötvényekre, életbiztosításokra, zálogtár­
gyukra, részlet visszafizetésre is. 6. Löl­
höffel, Berlin W. 35 Visazbélyeg.______

Gibelinek
és barchetek

mélyen leszállított árakban
Benyáts Emilnél

Főtér, (Tisza palota.)

ii
ajánljuk

a legdivatosabb báb kelméinket. 120. 
cm s éles fehé-- és s ines tränen« ba
tisztokm. Selymek : Christalin Hadiam, 
Pongenette, Taftt messaline, Lyonaise

divatom ba I s ínekben.
Egyes beosztott, félig kész, hímzett- 
batiszt és csipkével díszített selyem 
ruhák 20 koronától feljebb Selyem e*
csípne sáak, legyezők, báli keztyöz, 
fehér és színes áttört harisnyák, nagy 

választékban, öle ói szabott árakban.

Szabó Lajos
DERRECZEN, Rózsa-tér. 

Vasion, divat @s szőnyegáruhéz.

Két bolthelyiség kiadó Széchenyi-utcza 18. 
Értekezhetni a háztulajdonossal lehet.

risztitókivonat;

Eredeti angol tea.
Apró levelii kellemes aro­
mával, készítésnél szép 
piros szinti fözetetj ad

I deka 10 krajezír.
Egyedül kapható

Deutsch Lajos
fűszer kereskedésében, Piacz-utcza 38. sz.

6 rumok jutányos árban kaphatók.

ab tta gyógytár.
A ház tehermentes. Eladási 

ára : 45 ezer forint. Fizetési fel­
tételek kedvezők. Csak komoly ve­
vőkkel tárgyalok. Eladási határidő i 
Február I. azontúl már nem eladó.

Bővebb felvilágo iiás nyerhető 
kizárólag

lagt Lajos
adásvételi irodájában

Gsapó-u. 13. szám alatt. | 
ázáiíöMitakarékpénztár

DEBRECZENBEN, Piacz-ntcza saját ház.

Elfogad betéteket
Takarékpénztári könpecskékre es Che- 
qneszámfára.

Kölcsöiöket nynit
váltókra, kötelezvényekre, és folyó­
számlákra a legelőnyösebb kamatláb 
mellett.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalno­
koknak.

Kölcsönök
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálog­
levelekre, valamint vidéki pénzintézetek 
részvényeire.

Értékpapírok,
érezpénzek és külföldi bankjegyek be­
váltása és eladása.

Hitelrészes
csoportbeli váltók leszámítolása egye­
temleges felelősség mellett.

Kölcsönöket ad
nyugdijképes k8tilariTÍs.l6kMk 10,18 
és 20 évi törlesztésre.

Beraktároz
árakat és terményt saját raktáraiba es 
azokra előleget is nyújt.
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál
az intézet ttgyezetoje

Nvnmatrvtt P.nffraaPC £ , Kwwifiwit* kfinvvnvomdáiábfcn Debrecenben, a föpostáviü tv-e-iben.


